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 Упражнение : 1 Ефект на Пелтие.


 1.Схема на опитната постановка.


� EMBED AutoCAD  ���





2.Описание на опита и теоретични изводи.


     Връзката м/у  топлинните и електр.  процеси в металите и  полупроводниците обуславя така наречените термоелектрични ефекти , един от който е ефектът на Пелтие.Ако в веригата състояща се от разнородни проводници протича ток I , в местата на контактите освен джауловата топлина QJ = I2.R.t    ще се отделя или поглъща,в зависимост от посоката на тока, допълнителна топлина,предизвикваща в първият контакт нагряване, а във вторият охлаждане.Това се нарича ефект на Пелтие, а допълнителната топлина,която се отделя или поглъща в контактите- топлина на Пелтие QП .Тя е пропорционална на преминалото през контакта количество електричество q или на силата на тока I и времето за протичането му t        QП = Пq = Пit


      Коефициента на пропорционалност П се нарича коефициент на Пелтие.Той зависи от природата на контактуващите проводници  и от температурата.Мерната му единица  е волт.


      Ефектът на Пелтие възниква в следствие на различните средни енергии на електроните на проводимост в разнородните материали,образуващи контакта.Ако токовите носители през контакта попаднат в областта с по-малка енергия,те ще отдадат излишъка от енергията си на кристалната решетка,в следствие на което контакта се нагрява.За другият контакт е валидно обратното.При промяна на посоката на тока контакта който се нагрява ще се охлажда и обратното.


3.Опитни данни.


   1).Включваме мостовата схема К3 и нулираме микроамперметъра.


   2).Включваме и К1 и определяме   I2  = 2,3 A


   3).Включваме и К2 и определяме   imax = 19 (A
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       П = I22.R1 / 2.I1 = 3,22 [V]                             П = П + (П = (3,22 +  0,258) [v]


       (П / П = +  ( (I1 / I1 + 2.(I2 / I2 ) = +  0,08    П = П + (П / П.100% = 3,22 [v] + 8%
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